



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-PSALM-021

诗篇 56:1-60:12

查克 史密斯牧师主讲

题目：在试炼中的恐惧

亲爱的弟兄姐妹，平安。欢迎你再次安静在主面前查考祂的话语。好，我们继续分享旧约的诗篇，这次看诗篇第 56 到 60 篇。

我们进入诗篇第 56 篇。

诗篇 56 篇是大卫听到鸽子的悲哀的啼叫声而作的祷告。这些鸽子的声音听起来让人感到心酸，很凄惨。

诗篇 56 篇 1 到 3 节，大卫说：

- [1] 神啊，求你怜悯我，因为人要把我吞了，终日攻击欺压我。
- [2] 我的仇敌终日要把我吞了，因逞骄傲攻击我的人甚多。
- [3] 我惧怕的时候要倚靠你。

这是一个多么重要的教训啊！无论什么时候，你觉得惧怕，就信靠神！

诗篇 56 篇第 4 到 8 节说：

- [4] 我倚靠神，我要赞美他的话；我倚靠神，必不惧怕。血气之辈能把我怎么样呢？
- [5] 他们终日颠倒我的话；他们一切的心思都是要害我。
- [6] 他们聚集，埋伏窥探我的脚踪，等候要害我的命。
- [7] 他们岂能因罪孽逃脱吗？神啊，求你在怒中使众民堕落！
- [8] 我几次流离，你都记数；求你把我眼泪装在你的皮袋里。这不都记在你册子上吗？

圣经里确实说过，神有一本记录本。圣经告诉我们，到了审判日，神会打开这个本子，并根据记录本上面所写的审判众人。

诗篇 56 篇第 9 节，大卫说：『我呼求的日子，我的仇敌都要转身退后。神帮助我，这是我所知道的。』

或者说：『神是帮助我的』。实际上，神是帮助我的。我觉得我们必须记住『神是帮助我的』，这是关于神的最重要的观念。『神若帮助我们，谁能敌挡我们呢?』。我们必须要有关于神的这个正确观念。

诗篇 56 篇第 10 节，大卫又说：『我倚靠神，我要赞美他的话；』

因为知道神是帮助我的，所以我心里充满了赞美。

诗篇 56 篇第 10 到 13 节：

[10] 我倚靠耶和华，我要赞美他的话。

[11] 我倚靠神，必不惧怕。人能把我怎么样呢？

[12] 神啊，我向你所许的愿在我身上；我要将感谢祭献给你。

[13] 因为你救我的命脱离死亡。你岂不是救护我的脚不跌倒、使我在生命光中行在神面前吗？

接下来，我们看诗篇 57 篇。

诗篇 57 篇的标题语说：这篇诗是『大卫逃避扫罗，藏在洞里。那时，他作这金诗，交与伶长。调用休要毁坏。』所以大卫作这诗篇的时候，他正躲在山洞里，因为扫罗在追杀他。

诗篇 57 篇第 1 到 6 节，大卫说：

[1] 神啊，求你怜悯我，怜悯我！因为我的心投靠你。我要投靠在你翅膀的荫下，等到灾害过去。

[2] 我要求告至高的神，就是为我成全诸事的神。

[3] 那要吞我的人辱骂我的时候，神从天上必施恩救我，也必向我发出慈爱和诚实。

[4] 我的性命在狮子中间；我躺卧在性如烈火的世人当中。他们的牙齿是枪、箭；他们的舌头是快刀。

[5] 神啊，愿你崇高过于诸天！愿你的荣耀高过全地！

[6] 他们为我的脚设下网罗，压制我的心；他们在我面前挖了坑，自己反掉在其中。

你还记得吧？扫罗进山洞睡觉。大卫等扫罗睡熟了，偷偷地把他的衣服割下一小片。然后大卫离开，走到安全的地方，大叫：「扫罗，你看看我拿着的是什么？」在这里，大卫讲的就是扫罗为他设下网罗。他说他们：『压制我的心；他们在我面前挖了坑，自己反掉在其中。』

诗篇 57 篇第 7 到 11 节说：

- [7] 神啊，我心坚定，我心坚定；我要唱诗，我要歌颂！
- [8] 我的灵啊，你当醒起！琴瑟啊，你们当醒起！我自己要极早醒起！
- [9] 主啊，我要在万民中称谢你，在列邦中歌颂你！
- [10] 因为，你的慈爱高及诸天；你的诚实达到穹苍。
- [11] 神啊，愿你崇高过于诸天！愿你的荣耀高过全地！

我们继续看诗篇 58 篇。诗篇 58 篇是大卫的一个祷告。看了他的祷告，我可不会想成为他的敌人。

诗篇 58 篇第 1 到 3 节说：

- [1] 世人哪，你们默然不语，真合公义吗？施行审判，岂按正直吗？
- [2] 不然！你们是心中作恶；你们在地上秤出你们手所行的强暴。
- [3] 恶人一出母胎就与神疏远，一离母腹便走错路，说谎话。

大卫谈到人类罪恶的天性。我想，你没从没教儿女怎样撒谎，你只教他们说诚实话。你不会说：「好，如果你遇到麻烦，随便撒个谎就会没事了！」小孩好像自然而然就会撒谎。所以我们总是要不停地教导他们要讲真话。但大卫说：『恶人一出母胎就与神疏远，一离母腹便走错路，说谎话。』

诗篇 58 篇第 4 到 6 节：

- [4] 他们的毒气好像蛇的毒气；他们好像塞耳的聋聩，
- [5] 不听行法术的声音，虽用极灵的咒语也是不听。
- [6] 神啊，求你敲碎他们口中的牙！

大卫可不是好招惹的。

诗篇 58 篇第 6 到 8 节：

- [6] 耶和华啊，求你敲掉少壮狮子的大牙！
- [7] 愿他们消灭，如急流的水一般；他们瞅准射箭的时候，愿箭头仿佛砍断。
- [8] 愿他们像蜗牛消化过去，又像妇人坠落未见天日的胎。

你有没有把盐撒在蜗牛身上看牠怎样死去？

诗篇 58 篇第 8 到 11 节：

- [7] 愿他们消灭，如急流的水一般；他们瞅准射箭的时候，愿箭头仿佛砍断。
- [8] 愿他们像蜗牛消化过去，又像妇人坠落未见天日的胎。

- [9] 你们用荆棘烧火，锅还未热，他要用旋风把青的和烧着的一齐刮去。
[10] 义人见仇敌遭报就欢喜，要在恶人的血中洗脚。
[11] 因此，人必说：义人诚然有善报；在地上果有施行判断的神！

从今天的基督教伦理或新约的教导看来，我们很难接受大卫的祷告。因为耶稣教导我们要爱那些恨我们的人；要善待那些逼迫我们的人；要祝福那些咒诅我们的人。这里所说的与我們在新约圣经里从基督得到的教导大不相同。

其实，我挺认同大卫的伦理。我喜欢报复，喜欢看到坏人失败，好人得胜。我也想看到恶人得到应得的惩罚。我必须承认看到这样的事令我感到高兴。但是，我也必须承认，根据新约的伦理，基督徒的伦理标准，这样幸灾乐祸是错误的。但是，我的天性有点像大卫一样，看到某人做了真正邪恶的事情，就希望看到他们会遭到报应。

但我必须小心，因为我常常想自己去报复他们。当然，这么做会叫我很麻烦的，因为神说：『伸冤在我，我必报应。』请留意，大卫并没有自己去复仇，他是求神敲碎恶人口中的牙，求神报应他们。我不知道这样做是不是比较好，但是我们必须谨慎，不要尝试自己去报复那些我们以为得罪了我们的人，或得罪了我们的人。我们必须学习把自己和自己的事交托给主，求主处理这些事。我的责任并不是去当复仇大队长，到世人当中专门惩罚作恶的人。

大卫在这些诗篇中的确这样祷告，但正如我说过的，这么做并不符合新约的圣经伦理教导。所以，我要这样祷告，不是学大卫的祷告，而是我要祷告说：「主啊，求你帮助我，使我不要存心报复。神啊，帮助我，求你赐给我一个愿意宽恕的态度和一颗宽恕的灵，去面对那些我想要报复的人。」

诗篇 59 篇又是大卫用『休要毁坏』的调写的一篇祷告。当时扫罗打发人去窥探大卫的房屋，想要杀他。大卫的妻子米甲用一个篮子把他从窗户缒下去，让他逃跑。但当时有人守在大卫的房屋那里想要杀他。大卫就是在那个时候写了这首诗。

诗篇 59 篇第 1 到 3 节说：

- [1] 我的神啊，求你救我脱离仇敌，把我安置在高处，得脱那些起来攻击我的人。
[2] 求你救我脱离作孽的人和喜爱流人血的人！
[3] 因为，他们埋伏要害我的命；有能力的人聚集来攻击我。耶和华啊，这不是为我的过犯，也不是为我的罪愆。

这不是大卫作了什么错事，而是因为扫罗心生嫉妒所引起的。

诗篇 59 篇第 4 和 5 节：

- [4] 我虽然无过，他们预备整齐，跑来攻击我。求你兴起鉴察，帮助我！

[5] 万军之神耶和華以色列的神啊！求你兴起，惩治万邦！不要怜悯行诡诈的恶人！

主啊，求你怜悯我，因为我正处在邪恶之中。我们是不是都这样祷告？

诗篇 59 篇第 6 节：『他们晚上转回，叫号如狗，围城绕行。』

外面这些人像狗一样在号叫。当然，大卫知道他们是谁。

诗篇 59 篇第 7 到 17 节说：

[7] 他们口中喷吐恶言，嘴里有刀；他们说：有谁听见？

[8] 但你耶和華必笑话他们；你要嗤笑万邦。

[9] 我的力量啊，我必仰望你，因为神是我的高台。

[10] 我的神要以慈爱迎接我；神要叫我看见我仇敌遭报。

[11] 不要杀他们，恐怕我的民忘记。主啊，你是我们的盾牌；求你用你的能力使他们四散，且降为卑。

[12] 因他们口中的罪和嘴里的言语，并咒骂虚谎的话，愿他们在骄傲之中被缠住了。

[13] 求你发怒，使他们消灭，以至归于无有，叫他们知道神在雅各中间掌权，直到地极。

[14] 到了晚上，任凭他们转回；任凭他们叫号如狗，围城绕行。

[15] 他们必走来走去，寻找食物，若不得饱就终夜在外。

[16] 但我要歌颂你的力量，早晨要高唱你的慈爱；因为你作过我的高台，在我急难的日子作过我的避难所。

[17] 我的力量啊，我要歌颂你；因为神是我的高台，是赐恩与我的神。

诗篇中共有三次提到神是大卫的高台。有神作我们的高台，真是再好不过的。现在我发现，只有当我让神作我的高台，祂就来保护我。但如果我想自己保护自己，那么神就会让我自己负责。而我会发现自己其实不能保护好自己。这样，我就学到不要自己保护自己，而要凡事都交托给神，求神来保护我。所以，如果你想要神保护你，就要把一切都交托在神的手中，而不要自己设法保护自己。神就是我的高台。

好，我们继续分享诗篇 60 篇。

诗篇 60 篇第 1 到 8 节说：

[1] 神啊，你丢弃了我们，使我们破败；你向我们发怒，求你使我们复兴！

[2] 你使地震动，而且崩裂；求你将裂口医好，因为地摇动。

[3] 你叫你的民遇见艰难；你叫我们喝那使人东倒西歪的酒。

[4] 你把旌旗赐给敬畏你的人，可以为真理扬起来。

[5] 求你应允我们，用右手拯救我们，好叫你所亲爱的人得救。

- [6] 神已经指着他的圣洁说：我要欢乐；我要分开示剑，丈量疏割谷。
- [7] 基列是我的，玛拿西也是我的。以法莲是护卫我头的；犹大是我的杖。
- [8] 摩押是我的沐浴盆；我要向以东抛鞋。非利士啊，你还能因我欢呼吗？

其实，这几节经文，就是从 5 到 12 节，在诗篇 108 篇的第 6 到 13 节又重复出现。到时，我们再进一步研读它们。

诗篇 60 篇 9 到 12 节：

- [9] 谁能领我进坚固城？谁能引我到以东地？
- [10] 神啊，你不是丢弃了我们吗？神啊，你不和我们的军兵同去吗？
- [11] 求你帮助我们攻击敌人，因为人的帮助是枉然的。
- [12] 我们倚靠神才得施展大能，因为践踏我们敌人的就是他。

大卫在另一处也同样呼求说：『求你帮助我们攻击敌人，因为人的帮助是枉然的。』 「啊，神啊，现在是你做工的时候，因为人的工作是枉然的。」

啊，我们真的要学习信靠神，向神求帮助。而不要靠人，要仰望神。我们总是自己作计划、筹算，总是想要再从多一个角度来看该怎样作。提供本节目的史密斯牧师说，很多人还想将他用在他们的计划中。他们试过了所有的方法，所有的把戏，最后他们说：「我去找史密斯牧师吧！别人都会听他的。」这其实是他们的新策略。他们就是不愿意把事情完全交在神的手中。他们就是不肯让神来处理；他们会说：「啊，我现在把生命完全交给神了。」但他们还是在筹算，在想法子，还想用一个新方法去处理。我们为什么不愿意放弃，而让神来完全掌管呢？当我把生命的所有问题都降服在神跟前的时候，那个日子是多么美好啊！我完全信靠神。

大卫说：『求你帮助我们攻击敌人、因为人的帮助是枉然的。我们倚靠神才得施展大能。』

好，这回我们看到这里，欢迎您下次再来收听，一起分享主的话语。

好，查克老师，这问题是关于世界的经济，这个听众说：

亲爱的查克老师，我听说敌基督就要出来了，牠的其中一个能力就是解决世界的经济。这是真的吗？如果是真的，那么既然目前我们面对全球经济动荡，敌基督有可能很快出现吗？

我确实相信敌基督即将显现。圣经也明确地指出，敌基督将会设立一个全新的金融体系，并可能力图解决今天世界的经济问题。